

Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета
депутатов трудящихся, Ставропольского края.

139 (871) | Четверг, 24 ноября 1949 г. | Цена 20 к.

Высокий идейно-теоретический уровень и широкий размах политического просвещения членов и кандидатов партии возможны лишь при том обязательном условии, если партийные организации будут повседневно руководить этим важнейшим делом. Партийные комитеты обязаны поставить политическое просвещение коммунистов в центре всей внутрипартийной работы, глубоко вникать в содержание пропаганды марксизма-ленинизма, постоянно, а не от случая к случаю, заботиться о повышении ее идейного уровня.

(„ПРАВДА“).

Идеальный уровень политучебы коммунистов

Наша партия, товарищ Сталин ставят дело овладения маркско-ленинской теорией важнейшим делом членов и кандидатов партии. Причем, нам нужны не книжники, а рабочие, не теоретики, а практические деятели, идейные кадры партии и государства.

Воспитать такие кадры можно только в том случае, если будет обеспечено должное качество, идейно-политический уровень партийной учебы коммунистов. Добиться того, чтобы каждый коммунист и политшкола выполняли учебный план, дали своим товарищам глубокие и прочные знания, чтобы каждый самостоятельно изучающий марксизм-ленинизм упорно работал над овладением революционной теорией и вывел ее со своей практической деятельностью—вот в чем наше дело.

Там, где руководство партийных организаций не отвечает требованиям, нельзя обеспечить правильное марксистско-ленинское воспитание коммунистов. Об этом свидетельствуют факты из жизни парторганизаций и служб движения стан- Георгиевск, о которых сообщается сегодня в „Сталинском слове“. Да в одной ли только парторганизации приходится бороться с фактами формальности к партийной учебе коммунистов и беспартийного населения!

Суть таких партийных организаций заключается в том, что полагают, раз кружки и школы созданы, пропагандистская, посещаемость удовлетворительная, значит дело пойдёт само собой, без организаторской и направляющей работы партийных организаций, без повседневного контроля за качеством занятий.

Важное во всякой учебе, а тем более в партийной,—ее качество, идейно-политическое содержание. Партийные организации не ставят самого серьезного внимания на эту сторону дела, то внешне массовом размахе партийной учебы может возникнуть опасность снижения ее качества, что может в свою очередь вызвать заинтересованность коммунистов настойчиво и сознательно работать над собой.

Основным и более верным путем повышения идейно-политического уровня партийной учебы является повседневная работа пропагандистами. Неправильно считать, что если даны программы, учебные пособия, обеспечены необходимые условия учебы, то этим уже решена задача повышения идейно-политического уровня политзанятий. Должно быть поставлено требование, чтобы каждый пропагандист работал самостоятельно, неустанно выискивал свои политические материалы, больше читал художественные произведения, посещал лекции при райкоме партии, пользовался помощью консультантов и лекторов. Без этих условий развиваться и совершенствоваться невозможно.

Работники отдела пропаганды райкома ВКП(б) и руководители парторганизаций прилагают помощь пропагандистам, особенно начинающим, повышают идейно-теоретический уровень, вооружают знаниями методики. От коммунистов в первую очередь требуется идейный уровень политзанятий.

Выполним трехлетний план по животноводству досрочно!

Колхозники артели им. Горького показывают пример выполнения заданий государства

Годовой план выполнен

Осуществляя трехлетний план развития общественного животноводства, хорошо поработали в нынешнем году работники животноводства колхоза им. Максима Горького под руководством зав. фермами т. Ледяевым и ветфельдшера т. Бондаренко. Они приложили немало стараний и добились выполнения плана увеличения поголовья: по лошадям на 104 процента, по крупному рогатому скоту на 130, по овцам на 110, по свиньям на 144 процента.

Выполнив годовой план, мы не прекращаем пополнять наши фермы. Только в ноябре колхоз закупил 127 голов овец.

А. Будко,
председатель колхоза.

В стороне от главного

Колхоз «Большевик»—один из самых отстающих в районе по выполнению плана развития общественного животноводства. Не по одному виду продуктивного скота годовой план не выполнен. Но правление колхоза и, прежде всего, заведующий животноводческими фермами тов. Шелудько, не организуют закупку скота для пополнения ферм. Проходит одиннадцатый месяц текущего года, а правление колхоза закупило лишь 43 теленка из ста. Не лучше обстоит дело и с пополнением овцеводческой и свиноводческой ферм.

Партийная организация и ее секретарь тов. Шевкуненко стоят в стороне от центральной задачи—развития общественного животноводства колхоза, не проявляют тревоги за состояние ферм.

А. Никифоров.



Азербайджанская ССР. Отара овец совхоза „Красный Самух“. Фото Ф. Шевцова.

Не ослаблять заботы о животноводстве!

Прошло 7 месяцев со дня обновления трехлетнего плана развития общественного колхозного животноводства. В колхозах проделана уже значительная работа по претворению в жизнь этого исторического постановления партии и правительства.

Передовой колхоз района им. М. Горького уже выполнил и перевыполнил годовой план развития поголовья скота и продолжает пополнение ферм телятами, овцами. Подтягивает свое отставание и колхоз «Путь Ленина». Полностью укомплектован птицеводческую ферму, правление колхоза выделило из излишков 400 индеек для обмена на овец в колхозе им. Сталина в гор. Ставрополе. Кроме этого закуплено свыше 130 меринских овец. О пополнении коннофермы проявляет хозяйскую заботу колхоз им. Кирова. В подобном хозяйстве госмаслзавода правление закупило четырех жеребят.

Приближается зима—самый ответственный период содержания скота на колхозных фермах. Подготовить помещения и запасы корма на всю зиму—значит обеспечить выполнение плана развития колхозного животноводства. Многие сельхозартели проявляют в этом деле исключительное внимание и заботу.

Для пополнения запасов кормов в колхозе им. Шаумяна на силос закладывают кукурузные стебли. Они измельчаются тракторной силосорезкой с добавлением воды, что повышает влажность массы. Заготовлено уже 1000 центнеров такого силоса. Первые 400 центнеров кукурузного силоса заложены в колхозе им. Кагановича. Так заботятся о животноводстве настоящие руководители.

А. Диденко,
главный зоотехник райотдела
сельского хозяйства.

Месячник книги

Важное дело под угрозой срыва

«Вопросы вооружения миллионов советских граждан нужной книгой... это кровное дело всей нашей страны,»—говорила Н. К. Крупская.

Вот почему распространение книги в массах рабочих, колхозников, агрономов, учителей, врачей, учащихся касается не только работников книжной торговли, но и всех партийных, комсомольских, профсоюзных и пионерских организаций и культурно-просветительных учреждений.

В районе проходит месячник распространения книги. На время его проведения при библиотеках, избах-читальнях и школах должно быть создано 25 опорных пунктов. Пока создано лишь 11 в городе и только один в станице Краснокумской. Для продажи среди населения магазин когиза выдал опорным пунктам различную литературу.

Хорошо работает пункт при

библиотеке школы № 5. Заведующая библиотекой т. Карамбирова с помощью юных друзей книги—пионеров и школьников—в течение 5 дней распространила среди трудящихся около 500 экземпляров литературы. Учащиеся школы № 9 под руководством школьного библиотекаря т. Лях за несколько дней продали населению на окраине города 240 книг. Поступают сведения и из других пунктов, где идет уже массовая торговля литературой.

Юные книгоноши ходили по дворам, по учреждениям и предлагали читателям на выбор нужные книги и брошюры.

Большое и благородное дело по продвижению книги в массы трудящихся шло бы успешнее, если бы райком ВЛКСМ, отделы народного образования и культурно-просветительных учреждений действовали расторопнее. До сих пор РК ВЛКСМ не удосужился даже собрать уполно-

моченных сельских опорных пунктов на инструктаж. А комсомольские организации при городских средних школах № 1 и № 3 тоже «ждут особых указаний» от райкома, а его секретарь тов. Кудашев почему-то не отважится хотя бы дать такие указания. Между прочим, в начале месячника он обещал выделить сто человек для распространения книг. Обещать, конечно, легче, чем выполнить обещанное, тов. Кудашев!

Не организована работа пунктов и в станицах Незлобной и Лысогорской, в совхозе «Комсомолец».

Каких еще указаний ждут райком комсомола и районо, сказать трудно. Ясно только одно, что они стоят в стороне от руководства по проведению месячника книги, который поставлен под угрозу срыва.

А. Климонов,
зав. магазином Когиза.

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

Ко Дню Сталинской Конституции

Коллектив Георгиевской дистанции пути приближающийся всенародный День Сталинской Конституции решил ознаменовать завершением подготовки к зиме всего путевого хозяйства. Путьцы борются за выполнение взятых обязательств. Сейчас идет капитальный ремонт 3-х километровых линии со сплошной сменой рельс и шпал. На однокิโลметровом участке проводится средний ремонт. Кроме этого на одном километре пути осуществляется сплошная замена рельс старогонными. На перегоне путьцы своими силами радиофицируют общежитие рабочих. Железнодорожники решили добиться отличной оценки ремонтных работ на всем своем участке.

П. Логунов.

Новые тракторы и плуги

На днях в наш район прибыла еще одна партия новых мощных машин—7 тракторов «Сталинец-80» и 21 пятикорпусный плуг. Четыре новых трактора и 12 плугов получила Георгиевская МТС, а 3 трактора и 9 плугов направлены в Незлобненскую МТС. Новые машины немедленно включаются в пахоту зяби.

В. Смирнов.

Рост вкладов в сберкассы

Миллионы советских граждан хранят свои сбережения в государственных сберегательных кассах. В сберкассах нашего района трудящиеся хранят 3 миллиона 300 тысяч рублей. В довоенном, 1940 году, вклады составляли 1 миллион 900 тыс. рублей.

Центральная сберкасса города успешно справилась с планом мобилизации средств в 3 квартале, выполнив его на 108 процентов.

В соревновании сберкасс района первенство заняла Лысогорская сберкасса 2-го разряда, выполнив план на 800 процентов, сберкасса станицы Георгиевской—на 1200 процентов. Краевым управлением сберкасс и крайкомом профсоюза финбанковских работников этим сберкассам присвоено звание «Лучших сберкасс края». Они награждены почетными грамотами, а их работники т. т. Ударенко и Курочкин премированы.

П. Скворцов.

Радио в Краснокумке

Трудящиеся станицы Краснокумской переживают большое событие—к ним проведена радиотрансляционная линия. От городского радиоузла до станицы проложен подземный кабель, который дал возможность радиофицировать и кирпично-черепичный завод Министерства путей сообщения. Теперь в домах колхозников станицы один за другим появляются радиопрепродукторы.

Н. Полянцева.

Выше уровень внутрипартийной работы

На сессии Совета Международной демократической федерации женщин

17 ноября в Москве открылась сессия Совета Международной демократической федерации женщин. На сессию прибыли делегатки со всех концов земного шара, представляющие десятки стран Европы, Америки, Азии и Африки.

Заседание открылось вступительным словом вице-председателя Международной демократической федерации женщин Н. В. Поповой. После выборов президиума и утверждения повестки дня Генеральный секретарь Международной демократической федерации женщин и ее национальных организаций за мир.

По докладу развернулись оживленные прения.

В честь Дня Сталинской Конституции

Ткачиха Вичугской фабрики имени Погина (Ивановская область) А. А. Болдырева выработывает на своих 72 станках за смену 1370 метров молескина. Этой высокой выработки она добилась благодаря уплотнению рабочего дня. Экономия секунды на переводке уточных нитей и на других операциях, товарищ Болдырева экономит за смену до 138 минут рабочего времени. За счет этого она каждый день выработывает 382 метра сверхплановой ткани. В честь Дня Сталинской Конституции стахановка решила увеличить экономию рабочего времени еще на 12 минут в смену и наткать до конца года сверх плана 68.698 метров молескина отличного качества.

По почину знатной ткачихи на фабрике началось соревнование за уплотнение рабочего дня. Если каждая ткачиха экономит за смену хотя бы одну минуту рабочего времени, фабрика дополнительно выпустит в день 1700 метров ткани.

Сверхплановые доходы колхоза „Победа“

В сельхозартели «Победа», Муромского района, Владимирской области, подведены предварительные итоги борьбы за экономию и повышение рентабельности колхозного производства.

За счет своевременной уборки урожая и полной ликвидации потерь собрано дополнительно по полцентнера зерна с гектара. Это дало колхозу 38 тысяч рублей дополнительного дохода. Перевыполнен план опороса и надоя молока. Это дало сельхозартелю еще 37 тысяч рублей сверхпланового дохода. По статье «производственные нужды» колхозники достигли экономии в 31 тысячу рублей.

В целом по приходу получено около 110 тысяч рублей сверхпланового дохода, не считая того, что все сельскохозяйственные работы проведены с затратой трудодней на 3 тысячи меньше, чем намечалось планом.

Боеготовность каждой партийной организации находится в прямой зависимости от уровня внутрипартийной работы. Партийные собрания, марксистско-ленинская учеба, партийные поручения, работа с молодыми коммунистами — это важнейшие средства воспитания и закалки членов и кандидатов ВКП(б).

В первичных партийных организациях колхозов им. Кирова и «Большевик» эти средства используются плохо. Внутрипартийная работа здесь заброшена. Партийные собрания — школа политического воспитания коммунистов — проводятся нерегулярно, готовятся часпех.

В парторганизации колхоза «Большевик» за 11 месяцев проведено только 7 собраний, а в сентябре, октябре и ноябре их вовсе не было. Секретарь парторганизации т. Шевкуненко работает на почте. Он не знает жизни колхоза, не живет его интересами и нуждами. В первичной организации он появляется лишь на собраниях. Видимо, поэтому и вопросы на них ставятся общие, отвлеченные, не отражающие насущных задач колхоза. Протоколы собраний, как и все партийное хозяйство, т. Шевкуненко ведет небрежно, формулировки решений свидетельствуют о незнании вопросов партийной жизни. В июне слушался вопрос об организации кружков Досарм. В протоколе записано: «В пятидневный срок поставить вопрос о развертывании кружков Досарм среди молодежи». Что может дать такое решение, если оно никого и не обязывает. Решение расплывчатое, неопределенное. Присутствовавший на собрании работник райкома ВКП(б) т. Фемин, к сожалению, не поправил секретаря.

Все партийное хозяйство т. Шевкуненко хранит... на квартире. Документы находятся в вопиющем беспорядке. Ни один листочек не подшит. Учета посещаемости собраний коммунистами, не ведется. Пожалуй, не лучше и в парт-

организации колхоза им. Кирова. Секретарь парторганизации т. Рыжинский по два-три месяца не удосуживается оформить протоколы партсобраний. Формулировки решений — общие фразы, ничему и никого не обязывают. В июне партсобрание заслушало доклад об охране социалистической собственности. Нет слов, вопрос важный, но решение по нему принято куцое. «По первому вопросу информацию принять во внимание», — так записали в протоколе.

Тов. Рыжинский признал, что на собраниях вопросы внутрипартийной работы не обсуждались.

Выполнение партийных поручений — первейшая обязанность каждого коммуниста. Но в парторганизациях этих колхозов партийные поручения секретарями распределяются без учета подготовки, опыта, способности коммунистов, кому что попало. Секретарь парторганизации колхоза «Большевик» т. Шевкуненко не мог даже сказать кто из коммунистов выполняет какие поручения. И не случайно поэтому, что одни коммунисты имеют по 2-3 поручения, а другие годами не имеют ни одного. Учителя коммуниста тов. Иванова завалили «нагрузками»: он и пропагандист кружка, он и консултант, он и руководитель политучебы среди учителей станичной школы.

— Я просто физически не успеваю все сделать, — жалуется тов. Иванов.

Зато другие коммунисты не ведут никакой партийной и общественной работы. Тов. Осадчий считается заместителем секретаря парторганизации. Но в ее работе он никакого участия не принимает.

В обоих колхозах насчитывается 6 кандидатов в члены ВКП(б) с просроченным стажем, они уже несколько лет считаются «молодыми коммунистами». С ними никакой воспитательной работы не ведется. Как-то в мае парторганизация колхоза «Большевик» рассматривала вопрос о кандидатах с просроченным стажем. Вынесено

такое решение: «В ближайшие дни оформить дела на прием в члены партии и в течение месяца сдать секретарю и обязать его оказать помощь кандидатам в оформлении». С тех пор прошло полгода, а кандидаты так и остались кандидатами. Решение по-прежнему в воздухе, потому что оно по существу неправильное.

В парторганизации колхоза им. Кирова в результате забвения повседневной работы с молодыми коммунистами, отсутствия помощи им, кандидат в члены ВКП(б) тов. Орликов не справился с работой бригадира и был освобожден.

В обоих колхозных парторганизациях партийное просвещение проводится формально, занятия часто срываются.

Секретари парторганизаций т.т. Шевкуненко и Рыжинский забыли, что членские взносы являются важнейшей обязанностью членов и кандидатов партии. Сборы взносов проводятся нерегулярно и сдаются несвоевременно. В колхозе «Большевик» половина коммунистов не уплатила взносы за октябрь.

— А я за них сам уплачиваю, — заявил т. Шевкуненко, — а потом собираю с каждого.

За август взносы он сдал лишь 21 сентября, а за сентябрь — только 12 октября.

Парторганизации колхозов «Большевик» и им. Кирова, запустив внутрипартийную работу, оказались оторванными от забот о колхозном производстве. Планы по животноводству артелями не выполняются, трудовая дисциплина колхозников на низком уровне, затянута вспашка зяби, план лесопосадок в колхозе им. Кирова выполнен лишь наполовину, захирела и массово-политическая работа с колхозниками, заброшена наглядная агитация и стенная печать. Однако ни один из этих вопросов до сих пор не явился предметом серьезного обсуждения на партсобраниях.

Н. Фалеев.

Что может дать такая политучеба?

Прошло более полутора месяца как начались занятия в сети комсомольского просвещения. За это время в политшколе, где учится молодежь маслозавода, прошло четыре занятия. В первичной организации насчитывается 31 комсомолец. Из них в политшколу было записано 21. На первое же занятие пришли только 7 слушателей. Занятие все-таки было проведено. Руководитель политшколы коммунист т. Шевяков надеялся, что второе занятие пройдет лучше, ибо о плохой посещаемости он сообщил секретарю комсомольской организации тов. Бурцеву.

Наступил день очередного занятия. Собралось 9 человек. Пять комсомольцев ушли учиться в вечернюю школу рабочей молодежи. А на третье занятие пришло... 4 слушателя.

Следующее занятие должно было состояться в среду, 16 ноября, но по каким-то причинам его перенесли на 18 ноября. Как обычно, слушатели политшколы собирались не дружно. Уж давно руководитель политшколы тов. Шевяков ядлал комсомольцев, а их все не было. Наконец, собралось

6 человек. Тов. Шевяков решил начать занятие.

Сначала повторяется пройденный материал по первой теме: «Как жили и боролись за свое освобождение рабочие и крестьяне в царской России». На вопросы руководителя слушатели отвечали неуверенно, а некоторые неправильно. Лишь Лида Воронина давала четкие и ясные ответы.

Прошло тридцать минут занятия, как с шумом в помещение вошла Маруся Казеннова. Ее, видите ли, «задержали домашние дела» и она запоздала.

Как и предыдущее, это занятие прошло вяло, скучно. Кто-то дремал. Да оно и понятно. Владимир Андреев, отстояв две смены, прямо с работы пришел на занятие. У него нет ни учебника, ни тетради.

Второй час начинается с изложения новой темы. Пропагандист т. Шевяков диктует основные вопросы. Слушатели сидят молча и скучно смотрят на него.

— Почему не записываете? — спрашивает он.

— У меня нет бумаги.

— А у меня карандаша.

— И я ничего не взяла.

Тов. Шевяков из своего блокнота вырывает каждому по листочку и находит карандаши. Стали записывать. Одни на учебниках, другие на коленях. Ведь занятие идет в клубе, где кроме скамеек нет ни одного стола. На таком большом заводе из десятков комнат ни одной «не нашлось» для учебы комсомольцев.

Что может дать такая «учеба» молодежи? Ничего. Больше того, такая организация учебы не вызывает у молодежи никакого интереса работать над собой, идейно расти и развиваться.

Непонятное равнодушие проявляется к жизни комсомольцев и молодежи первичная парторганизация и ее секретарь тов. Хромых. В течение этого времени они ни разу не заинтересовались как живут, работают и учатся комсомольцы, в какой помощи они нуждаются.

Молодежь маслозавода ждет серьезной помощи от парторганизации и райкома комсомола. Она хочет учиться, и надо создать ей для этого все условия.

В. Корота.



Борьба итальянских крестьян за землю

В Италии идет ожесточенная борьба за землю. Беднейшие крестьяне батраки на острове Сицилия о зованным порядком занимают ступищие помещичьи земли. За 15 ноября крестьяне и батраки заняли 7,5 тысячи гектаров пустующей провинции Палермо. Крестьяне трудящихся с знаменами кратических организаций во коммунистами и социалистами шли на поля и начали пахотные посевные работы.

Движение по занятию земель является ответом крестьян на правительственных комиссий им в аренду помещичьи участки, которые в течение многих лет распахиваются.

Это движение распространяется на другие итальянские провинции. Трехнедельная борьба безземельных крестьян и батраков за землю в провинции увенчалась успехом. Итальянское правительство было вынуждено пойти на уступки и постановило внести в парламент закон о предоставлении крестьянам Калабрии 45 тысяч гектаров пустующих помещичьих земель.

Народно-освободительная армия Китая заняла Гуанчжоу

Войска Народно-освободительной армии Китая 15 ноября заняли провинцию Гуанчжоу. Таким образом, юго-западные провинции Китая, в которых господствуют силы гоминдановских сил намерены создать свою последнюю базу существования, разрезаны на две части.

За период с 4 по 15 ноября Народно-освободительная армия Китая заняла в восточной и центральной частях провинции Гуанчжоу уездных городов и продвигается дальше вглубь провинции. Разбитые гоминдановские войска жались в западном направлении. Более 3 тысячи гоминдановских солдат и офицеров взяты в плен.

Краткие сообщения

□ В Пекине в торжественной обстановке открылась конференция профсоюзов стран Азии и Океании. На ней присутствуют 117 делегатов профсоюзов и рабочих организаций.

□ Военный трибунал княжества Хайдарабад (Индия) приговорил 11-летнего мальчика Дина Липа к тюремному заключению сроком на 46 лет по обвинению «в намерении насильственно свергнуть существующее правительство».

□ Над Южной Индией пролетел циклон, который нанес сельскому хозяйству 9 районов тяжелый ущерб. В районе Кришна разбиты 3 тысячи домов и более 11 тысяч акров посевов, погибли 650 человек и почти 15 тысяч домашних животных.

Ответственный редактор

Л. ЗИНКИН

ОТКРЫТА ПОДПИСКА

на газету
„Сталинское слово“
НА 1950 ГОД

Подписка принимается в почтовых отделениях, подписочных и отд. „Союзпечати“. Подписная цена: на 1 месяц — 2 руб. 60 коп., 6 месяцев — 15 руб. 60 коп., 1 год — 31 руб. 20 коп.

Георгиевская типография ПРИНИМАЕТ всевозможные заказы разных форматов на бу типографии. Заказы выполняются без задержки.

Редакция газеты
„Сталинское слово“
принимает объявления
в газету
ЕЖЕДНЕВНО